www.shfzb.com.

历时1年半,从里到外的一次大规模修缮后

广式里弄永安里恢复历史外观

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 记者昨天从虹口区相关部门获悉,历时一年半,克服疫情等困难,上海著名广式里弄——四川北路 1953 弄永安里,日前已完成了其历史上最大规模的一次修缮,不但恢复了其历史外观,而且还改善了部分居民的居住生活条

始建于 1925 年的上海市优秀 历史建筑的永安里,共有 155 幢房 屋,470 户居民,其中 39 号—155 号为 1925 年所建,1号—38 号为 1945年所建,建筑面积约为 2.1 万平方米,砖木结构三层房屋,单开间连列式石库门,具有古典英国式和西班牙式等多种建筑风格,为当时永安公司老板郭氏出资为其公司中高级职员所建。郭氏为广东籍人,所用职员多为广东籍人,虹口当时为上海广东人主要聚集地,故郭氏挑选此地作为职员宿舍,并取名为永安里。

永安里还是一条红色里弄,弄内 44 号是周恩来同志在沪早期革命活动的一个秘密地点(周恩来堂伯母家)。1927 年至 1931 年期间,

周恩来和邓颖超等人经常来这里并曾居住过。135号是中共中央原联络处旧址,周恩来、罗登贤、李维汉等都曾到这里开会,商量工作。永安里 143号则是"东方舞蹈女神"、艺术家陈爱莲出生地。

据了解,此次永安里大修主要对屋面进行翻修、外墙立面整治、室内外门窗楼梯修理、室内及外墙粉刷、更换雨水管、重排下水管、翻做弄内路面等。同时,对小区内的经过户主同意并签字确认的部分公用厨房间、卫生间进行了统一装修改造。其中包括安装煤气灶台、

铺贴瓷砖、地砖、门窗修理、电线 重排并接好照明等;另外对部分晒 衣架、雨蓬进行了更换;对符合条 件的卫生间统一安装马桶等设施。

今年 79 岁、居住在四川北路 1953 弄 122 号的居民马金珍,在永 安里生活了 42 年。她居住的房屋 厨房是 3 户居民合用,由于多年没 装修,不但墙面已经斑驳不堪,而 且老鼠蟑螂时有出没,下水管道也 经常堵塞。此次修缮时,施工人员 专门为老人的厨房进行了统一规划 装修,安装了橱柜,墙面贴上了瓷 砖,公用卫生间更换了新的马桶装 置,使居民的厨房焕然一新。马金 珍告诉记者,自己做梦也没想到, 还能用上这么漂亮的厨房间。

近年来,虹口区加大了对优秀历史建筑的保护修缮力度,仅在匹川北路区域就对 27 处里弄房屋启动了大规模修缮,一批具有百年历史的老建筑又重新焕发了青春,部分居民的生活环境和生活质量得到了改善,域市文脉得以保护传承。

记者同时获悉,1916年建造,有着深厚历史积淀的广式里弄房子——四川北路1999弄丰乐里的修缮工程也在近日完工。

全市检察长会议召开 进一步推动上海检察工作高质量发展

以检察一体化为牵引扎实推进新一轮检察改革

□记者 夏天 通讯员 施坚轩

本报讯 全市检察长会议日前 召开。会议坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻习近平法治思想,深入贯彻党 的二十大精神, 认真落实十二届市 委三次全会和全国大检察官研讨班 精神,深入贯彻落实新时代新征程 检察工作新观点、新理念、新部 署、新要求,总结今年以来全市检 察工作情况,部署下一阶段重点工 作。会议强调,全市检察机关要以 加强政治建设塑魂、以检察一体融 合发展定锚、以各类监督贯通协调 定位、以强化法律监督职能固本、 以专业化人才队伍建设筑基、以管 理现代化助力、以数字赋能添翼, 进一步推动上海检察工作高质量发 展,以检察工作现代化更好服务中 国式现代化。

会议指出,要传承党的诞生

地、初心始发地红色基因,让坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"成为新时代新征程检察工 作的鲜明政治底色。坚守安全底 线,全面准确落实宽严相济刑事政 策,进一步深化落实认罪认罚从宽 制度;聚焦服务高质量发展,推进知 识产权综合履职, 稳步规范推进涉 案企业合规改革, 充分发挥职务犯 罪检察职能作用,依法平等保护各 类市场主体;做好检察为民,深入推 动信访工作法治化, 进一步加大司 法救助、支持起诉、检察听证工作力 度,聚焦特殊群体和重点领域,努力 做到专业保护、综合保护:促进社会 治理,进一步提升检察建议质量,加 强跟踪落实,以"为大局服务、为人 民司法、为法治担当"的新作为筑牢 政治忠诚、诠释政治本色。

会议要求,要坚持"四大检察"法律监督基本格局,努力在全面协调充分发展上走在前列。

会议强调,要恪守职责使命,让"高质效办好每一个案件"成为新时代新征程检察履职办案的基本价值追求。严格依法履职;优化案件管理;强化制约监督;加快数字检察赋能,周密部署、加快推进全流程全息在线办案体系,研发构建有示范性的大数据法律监督模型,助力提升业务质效。

会议强调,要以检察一体化为牵引扎实推进新一轮检察改革,持续激发上海检察工作高质量发展的活力和动力。

会议要求,要对标求真务实、担 当实干的新时代新征程检察人员的 鲜明履职特征,建设堪当上海检察 工作现代化重任的过硬队伍。推动 主题教育走深走实,进一步加强政 治建设,更深刻领悟"两个确立"的 决定性意义;扎实开展第二批主题 教育,结合督查式调研及"回头看" 整改等工作,把基层基础建得更牢。

上海法院十大文化品牌揭晓

□记者 胡蝶飞

本报讯 22 名品牌推介人轮番上台,讲金点子,聊新成果,从诉源治理到人才工程,从生态司法到青少年法治教育……近日,"能动司法·品耀浦江 上海法院十大文化品牌现场评选会"在上海市高级人民法院举行。全市 22 家中基层法院的代表逐一展示推介,经过紧张而精彩的角逐,来自上海市第二中级人民法院等 10 家法院的文化品牌最终获评"十大文化品牌"。

据介绍,此次上海高院开展"十大文化品牌"项目评选,既为深人开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,也是队伍建设现代化"1+6+X"工作体系推出以来,上海法院创新文化品牌建设阶段性成果的一次集中展示。

评选会现场,22家法院分别通过"视频+演说"进行推介,再由70位评委打分点评。党建与业

务的融合、优秀人才队伍的锻造、 先进工作机制的总结、精品案例故 事的提炼……一系列具有时代特 征、上海特质、法院特色的文化建 设成果依次展现在眼前。

"我看到上海法院文化的力量不仅在职业精神的引领中,更伴随在工作的实践与探索中。"全国人大代表、上海市政协常务委员、民盟上海市委专职副主委姚卓匀在点评时说。上海市政协委员、上海文化产业发展投资基金合伙人陈乐提到了"传承"一词,"这些文化品牌建设的优秀标杆和榜样,让法院文化在传承中枝繁叶茂。"

上海市高级人民法院党组书记、院长贾宇在致辞中强调了打造法院文化品牌的重要性,就进一步做好上海法院文化建设工作提出意见。"此次评选活动是一个开始,下半年我们还会出台《上海法院文化品牌管理办法》,通过建立全周期工作机制,讲好新时代上海法院故事。"贾宇表示。

"你来我就打你,你不来我就不动"

奉贤公安"双拥助老先锋队"听志愿军老兵述峥嵘岁月

□记者 夏天

"挖得山几乎都掏 本报讯 空了, 对外只有一个瞄准孔, 你 来我就打你,你不来我就不动, 睡就睡在坑道旁边, 在坑道旁挖 个洞,叫'猫耳洞'……"89岁 的抗美援朝老战士陆银根精神矍 铄, 兴致勃勃回忆朝鲜战场往 事。今年是抗美援朝战争胜利70 周年,在"八一"建军节来临之 际,上海市公安局奉贤分局洪庙 派出所"双拥助老先锋队"民警 和文职辅警成员们来到陆银根老 人的家中探望。老战士们坚定信 仰、无私奉献、不怕牺牲的革命 精神,深深感染了大家。

1951年2月,年仅17岁的陆银根应征人伍,在辽宁葫芦岛驻地进行了近4个月的新兵训练后,成为了20兵团201师601团3营7连的一名步兵,于1951年5月前往朝鲜战场。

"当时敌人的飞机白天到处 在侦查,稍有不慎就会被扫射和 轰炸,所以我们只能晚上赶路,白 天休息。"陆老伯回忆道。到达"三 八线"附近的阵地后,正值当时美 韩联军发动"秋季攻势",为了减 少敌人猛烈炮火带来的伤亡,部



队就开始挖防空洞和壕沟,"挖得山几乎都掏空了,对外只有一个瞄准孔,你来我就打你,你不来我就不动,睡就睡在坑道旁边,在坑道旁挖个洞,叫'猫耳洞'。"陆老伯所在的部队在很长的一段时间里打的都是阻击战,与敌人进行一个一个阵地的争夺,许多战士在连续不断的拉锯战中牺牲,与陆银根同一批出去的同乡,最终只回来5个人……

"老兵都曾在战场上受过

伤,日常行动有诸多不便,我们会定期去老兵家中陪他们聊天,打扫卫生,了解近期的身体情况。每逢一些传统节日,还会去看望高龄老兵,送上节日相关的礼品,如粽子、汤圆、重阳糕等。"文职辅警黄萍萍说。"我们还会利用警医合作机制定期为老兵进行身体检查,对老兵的健康状况进行关心慰问,通过日常的'微服务',确保老兵的健康和安全,让双拥助老成为一种常态。"

定了!"后半篇文章"这么做

上海金融法院形成系列调研成果

□记者 胡蝶飞 通讯员 孔德顺

本报讯 金融司法如何服务保障上海国际金融中心能级提升,打造国际金融司法中心?科创企业初创阶段面临哪些问题?全面注册制下,如何规范和约束证券交易所自律监管行为?主题教育开展以来,上海金融战院围绕金融司法服务保障国家金融战略实施和上海国际金融中心建设,有力有序推动调查研究。日前,上海金融法院召开主题教育调研成果交流暨党组中心组(扩大)学习会,以成果转化助推金融审判工作高质量发展。

4个重点调研课题,19次走访调研,20项调研成果。上海金融法院党组深人学习贯彻习近平总书记关于调查研究重要论述,坚决落实党中央和市委的决策部署,在市委主题教育第八巡回指导组的指导下,坚持把调查研究作为作决策、解难题、强落实的重要抓手,形成了一系列调研成果。

交流会上,党组班子成员分别 聚焦国际金融司法中心建设、中国 式科创金融发展司法保障、金融法 院组织与人才保障、证券交易所自 律监管责任等调研课题,围绕在调研过程中掌握的社情民意、对党的 创新理论理解、对学用转化的体会 以及推动工作的思路举措等,逐一 开展交流研讨。

会议指出,调查研究成果集中交流会,既是习近平新时代中国特色社会主义思想的集中学习,也是主题教育调研成果的集中检阅,更是破解法院工作高质量发展难题的集中研讨。

就扎实做好调研成果转化,推动主题教育走深走实、见行见效,会上强调:要"学"字当头,从党的创新理论中汲取精神养分,切实从总书记重要思想中找到研究问题、解决问题的"总钥匙",将理论学习贯穿始终:要"改"字当先,树立"研以致用"理念,扎实做好调研"后半篇文章",实现"调、研、用"的良性循环;要"效"字为上,通过真改、实改,确保金融司法领域群众反映强烈的突出问题、制约人民法院工作发展的体制机制障碍问题得到切实解决。

